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Kf §45 Dnr: KS.2026.1 1.2.7

Fastställande av dagordning

Beslut
Kommunfullmäktige fastställer dagordningen i enlighet med ordförandens förslag
och noterar ordförandens tillkännagivande vad gäller direktsändningen av dagens
sammanträde.

Ärendebeskrivning
Dagordningen för dagens sammanträde har varit kungjord och utsänd till
ledamöterna i laga ordning. Ordföranden föreslår att ärende 4 "Nya motioner",
ärende 7 "Nya interpellationer" och ärende 8 "Frågor" utgår då det inte finns något
att behandla.

Ordförande informerar om att dagordningen under dagen har kompletterats med
ärende 10 "Biblioteksplan 2026-2028 för Gislaveds kommun". Handlingar har
funnits tillgängliga både för kommunfullmäktiges ledamöter och ersättare, samt på
kommunens webbplats, men punkten har inte funnits med på dagordningen.
Ordförande föreslår att ärendet behandlas.

Ordföranden tillkännager följande: Detta sammanträde direktsänds. Gislaveds
kommun har beslutat att i stället för utgivaren, ska var och en som framträder i
programmet själv svara för yttrandefrihetsbrott, som personen begår. Det
meddelas härmed enligt SFS 1991:1559 att alla som medverkar här svarar själv för
yttrandefrihetsbrott som var och en begår.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på sitt förslag till dagordning och finner att
kommunfullmäktige enhälligt antar den.
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Kf §46 Dnr: KS.2026.2 1.7.3

Information från patientnämnden

Beslut
Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna.

Ärendebeskrivning
Carina Stridh Bjurhager (C), vice ordförande patientnämnden, och Anna
Stålkrantz, sektionschef patientnämnden, informerar om patientnämndens
verksamhet. Patientnämnden är en politisk organisation i Region Jönköpings län,
med fem ledamöter och fem ersättare.

Patientnämndens uppdrag är:
· Att ge stöd till patient/närstående vid synpunkter och klagomål på vården
· Att arbeta med och för patienterna i en rådgivande funktion
· Att förvalta patientens synpunkter – används i förbättring av vården
· Att förordna stödpersoner
· Att samverka med Inspektionen för vård och omsorg (IVO)

Patientnämnden utreder inte vårdskador, är inte en tillsynsmyndighet, ändrar inte
vårdbeslut, eller tar ställning i skuldfrågor.

Beslutsunderlag
Presentation Patientnämnden - en angelägenhet för hela länet.
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Kf §47 Dnr: KS.2025.69 1.2.6

Svar på motion gällande riktlinjer för AI, digital teknik och
välfärdsteknik i Gislaveds kommun (MIG)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anse motionen om riktlinjer för AI, digital teknik
och välfärdsteknik i Gislaveds kommun besvarad mot bakgrund av att arbete med
digital teknik redan pågår i förvaltningarna.

Reservationer
Lise-Lotte Jonasson (MiG), Ruth Johannesson (MiG), Kjell Örtlund (MiG), Curt
Vang (MiG), Ing-Britt Lage (MiG), Johnny Petersson (MiG), Anders Karlsson (MiG),
Bo Eriksson (MiG), Alf Mårtensson (MIG) reserverar sig mot beslutet till förmån
för Lise-Lotte Jonassons (MiG) yrkande.

Ärendebeskrivning
Lise-Lotte Jonasson (MiG) har lämnat en motion med förslag om att kommunen
ska ta fram riktlinjer för användning av artificiell intelligens (AI), digital teknik och
välfärdsteknik. Motionen lyfter särskilt behovet av etiska principer, säker hantering
av personuppgifter och information, utbildning av medarbetare samt uppföljning av
hur tekniken används.

Kommunstyrelseförvaltningen delar motionens utgångspunkt om vikten av en
ansvarsfull och säker användning av teknik i kommunens verksamheter.

Kommunstyrelseförvaltningen föreslår att avslå motionen om riktlinjer för AI,
digital teknik och välfärdsteknik i Gislaveds kommun.

Kommunstyrelsens allmänna utskott beslutade den 6 maj 2026, §75, föreslå att
avslå motionen om riktlinjer för AI, digital teknik och välfärdsteknik i Gislaveds
kommun.

Kommunstyrelsen beslutade den 13 maj 2026, §109, föreslå att anse motionen om
riktlinjer för AI, digital teknik och välfärdsteknik i Gislaveds kommun besvarad mot
bakgrund av att arbete med digital teknik redan pågår i förvaltningarna.

Beslutsunderlag
Motion Riktlinjer för AI, digital teknik och välfärdsteknik i Gislaveds kommun.
Kommunstyrelseförvaltningens tjänsteskrivelse, daterad den 27 april 2026.
Kommunstyrelsens allmänna utskotts protokoll den 6 maj 2026, §75.
Kommunstyrelsens protokoll den 19 maj 2026, §109.

Yrkanden
Lise-Lotte Jonasson (MiG): att bifalla motionen om riktlinjer för AI, digital teknik
och välfärdsteknik i Gislaveds kommun.

Lenja Sharif (L): bifall till kommunstyrelsens förslag.

Maria Gullberg Lorentsson (M): bifall till kommunstyrelsens förslag, avslag på Lise-
Lotte Jonassons (MiG) yrkande.
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Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på Lise-Lotte Jonassons (MiG) yrkande mot Lenja
Sharif (L) m.fl. yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutat enligt
kommunstyrelsens förslag.

Omröstning begärs. Följande propositionsordning godkänns.
Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag.
Nej-röst för bifall till Lise-Lotte Jonassons (MiG) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 1)
Med 32 ja-röster, 9 nej-röster och 8 som avstår har kommunfullmäktige beslutat
enligt kommunstyrelsens förslag.

Beslutet skickas till:
Lise-Lotte Jonasson (MiG)
Kommunstyrelseförvaltningen, enheten för kvalitet och utveckling
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Kf §48 Dnr: KS.2026.5 1.2.6

Svar på interpellation gällande ökande barnfattigdom

Beslut
Kommunfullmäktige förklarar interpellationsdebatten för avslutad och konstaterar
att interpellationen är besvarad.

Ärendebeskrivning
Ronny Johansson (V) har inkommit med en interpellation gällande ökande
barnfattigdom. Interpellationen är ställd till socialnämndens ordförande Ylva
Samuelsson (S).

Ronny Johansson (V) hänvisar till en rapport från Rädda Barnen som visar att
barnfattigdomen i Sverige har ökat, där cirka 13 % av alla barn lever i ekonomisk
utsatthet. I Gislaveds kommun uppges motsvarande siffra vara 786 barn av totalt 6
039, vilket motsvarar 13 %.

Interpellanten lyfter att den ekonomiska utvecklingen med inflation och ökade
levnadskostnader har påverkat hushåll med svag ekonomi särskilt hårt, samt att
ensamstående föräldrar och familjer med utländsk bakgrund är särskilt utsatta.
Vidare framhålls att ytterligare grupper inte omfattas av statistiken.

Ronny Johansson (V) beskriver att åtgärder krävs både nationellt och lokalt, och
lyfter exempel på möjliga kommunala insatser såsom avgiftsfria eller
subventionerade aktiviteter, stöd till föreningsliv samt måltidsinsatser i skolan.

Interpellanten ställer följande frågor:
· Hur anser socialnämndens ordförande att den ekonomiska utsattheten

bland barn kan minska i kommunen?
· Vilka åtgärder har vidtagits i Gislaveds kommun med anledning av den

ekonomiska utsattheten?

Kommunfullmäktige beslutade den 27 april 2026, §35, att interpellationen får
ställas och att interpellationen överlämnas till dagens sammanträde för besvarande.

Socialnämndens ordförande Ylva Samuelsson (S) tackar för interpellationen och
svarar på interpellantens frågor enligt följande: Det är mycket allvarligt att fler och
fler barn i vårt land växer upp i ekonomisk utsatthet. Barnfattigdom beror oftast
på att barnens föräldrar saknar jobb eller arbetar deltid mot sin vilja.

Under de senaste åren har allt blivit dyrare; mat, hyror, el osv och det har
självklart påverkat många barnfamiljer. När inkomsterna inte räcker drabbas
barnen. De får avstå från det som kompisarna gör, kanske måste man tacka nej till
utflykter, till fotbollsträning, till gitarrlektioner, helt enkelt till det som kostar
pengar. Försämringar i välfärden har gjort det ännu svårare för barn i redan utsatta
familjer. Barnfattigdom är dessutom en källa till gängkriminalitet. Det är ett känt
faktum att det är enklare att rekrytera unga personer som lever i ekonomisk
utsatthet och utanförskap.
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Socialförvaltningen arbetar tillsammans med andra aktörer vad gäller familjecentral,
skolsociala teamet, SSPF, SSPF-junior. Här handlar det om att ge stöd och att
arbeta förebyggande, inte utifrån ekonomiskt perspektiv. Ett par exempel på vad
som görs är individ- och familjeomsorgens samarbete med Lions (utflykter för
barn och unga) och med Hela Människan (sommarläger).

I Gislaveds kommun har samhällsutvecklingsnämnden ett ansvar vad gäller
fritidsaktiviteter för barn och unga. Kommunstyrelsen har ansvaret för
Arbetsmarknadsenheten (AME). Utbildningsnämnden har ett ansvar i att ge varje
barn en grundutbildning. Vi har dock alla ett gemensamt ansvar att se till att barn
och unga i Gislaveds kommun växer upp i trygga miljöer, där föräldrar har makt
över sitt föräldraskap och sin ekonomi.

Att avskaffa barnfattigdom handlar om politisk vilja och om prioriteringar. För att
nå dit krävs fler jobb, bättre skyddsnät och en politik som tar hänsyn till alla barn.

Lenja Sharif (L), Marie Johansson (S), Anton Sjödell (M) och Anders
Gustafsson (SD) gör inlägg i debatten.

Ronny Johansson (V) tackar för svaret.

Beslutsunderlag
Interpellation från Ronny Johansson (V) gällande ökande barnfattigdom.
Kommunfullmäktiges protokoll den 27 april 2026, §35.
Svar på interpellation gällande barnfattigdom, daterat den 25 maj 2026.

Beslutet skickas till:
Ronny Johansson (V)
Socialnämndens ordförande Ylva Samuelsson (S)
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Kf §49 Dnr: KS.2026.5 1.2.6

Svar på interpellation gällande sjuksköterskebrist, arbetsmiljö och
långsiktig kompetensförsörjning

Beslut
Kommunfullmäktige förklarar interpellationsdebatten för avslutad och konstaterar
att interpellationen är besvarad.

Ärendebeskrivning
Lise-Lotte Jonasson (MiG) har inkommit med en interpellation gällande
sjuksköterskebrist, arbetsmiljö och långsiktig kompetensförsörjning.
Interpellationen är ställd till socialnämndens ordförande Ylva Samuelsson (S).

Lise-Lotte Jonasson (MiG) beskriver att Gislaveds kommun under en längre tid
haft svårigheter att rekrytera och behålla sjuksköterskor. Flera tjänster är vakanta
och bemannas med inhyrd personal, vilket medför ökade kostnader, minskad
kontinuitet och påverkan på arbetsmiljö och arbetsbelastning för ordinarie
personal.

Vidare lyfts att behovet av vårdpersonal förväntas öka i takt med en åldrande
befolkning och mer avancerade vårdinsatser. Arbetsmiljön beskrivs som en central
faktor för både rekrytering och kompetensförsörjning, där arbetsbelastning,
återhämtning och möjligheter till kompetensutveckling påverkar möjligheten att
behålla personal. Även undersköterskors situation och behovet av långsiktiga
åtgärder lyfts.

Interpellanten framhåller att arbetsmiljö, kompetensförsörjning, ekonomi och
bemanning är nära sammankopplade och att en hållbar utveckling kräver åtgärder
inom samtliga områden.

Interpellanten ställer följande frågor:
1. Vilka konkreta beslut har socialnämnden fattat för att förbättra arbetsmiljön

för sjuksköterskor kopplat till arbetsbelastning och bemanning?
2. Hur följer nämnden upp att arbetsmiljöåtgärder får faktisk effekt?
3. Vilka mätbara mål finns för att minska beroendet av

bemanningssjuksköterskor, och hur kopplas detta till arbetsmiljön?
4. Hur säkerställs tillgång till kompetensutveckling och specialistutbildning?
5. Hur stärks arbetsmiljön för undersköterskor när bristen kvarstår, och hur

kopplas det till långsiktig kompetensförsörjning?
6. Vilka åtgärder har beslutats för att stärka attraktiviteten som arbetsgivare, och

vilken effekt har dessa haft?

Kommunfullmäktige beslutade den 27 april 2026, §36, att interpellationen får
ställas och att interpellationen överlämnas till dagens sammanträde för besvarande.

Socialnämndens ordförande Ylva Samuelsson (S) tackar för interpellationen och
svarar på interpellantens frågor enligt följande: Interpellationen berör ett mycket
svårt ämne, nämligen bristen på legitimerad personal. Tyvärr delar Gislaveds
kommun detta bekymmer med en majoritet av landets kommuner och regioner.
Om problemet endast funnits i Gislaveds kommun hade vi haft stora möjligheter
till en lösning. Nu är det inte så.
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Sjuksköterskebristen i Sverige är en allvarlig och växande utmaning. Brist på
vårdpersonal kan självklart leda till minskad tillgänglighet, vilket i sin tur kan
påverka vårdkvalitén och patientsäkerheten. Utvecklingen där allt fler blir äldre
och vi får färre i arbetsför ålder, samtidigt som kvalitetskraven ökar är en stor
utmaning. Av just denna anledning uppmanar SKR (Sveriges Kommuner och
Regioner) oss kommuner/regioner att arbeta med nya lösningar för att bemöta
bristen på vårdpersonal, i detta fall sjuksköterskor, och säkerställa att
patienterna/brukarna får den vård de behöver. Vi måste alltså jobba med frågan på
ett annat sätt. Vi kan inte anställa personer som inte finns. Vi ska vara mer
fokuserade på de medarbetare vi har i organisationen och inte lägga för mycket tid
på de som inte är här.

1. Vilka konkreta beslut har socialnämnden fattat för att förbättra arbetsmiljön för
sjuksköterskor kopplat till arbetsbelastning och bemanning?
Svar: Nämnden har fattat beslut om en grundbemanning som ska vara baserad på
en rimlig arbetsbelastning. Förvaltningen beslutar i övriga frågor. Ex. på vad som
gjorts och görs: Vid vakans får man emellanåt ta in konsulter. Enheten har en
ledningsstruktur, en enhetschef och två biträdande chefer, då det nära ledarskapet
har stor betydelse för arbetsmiljön. Inom enheten finns också ett antal
undersköterskor med specialistutbildning i syfte att avlasta sjuksköterskor.

2. Hur följer nämnden upp att arbetsmiljöåtgärderna får faktisk effekt?
Svar: Nämnden följer upp genom medarbetarenkäter, vilka redovisas regelbundet.
Förvaltningen följer upp enligt upprättade rutiner ex. medarbetarenkäter, APT,
hälsofrämjande aktiviteter.

3. Vilka mätbara mål finns för att minska beroendet av bemanningssjuksköterskor
och hur kopplas detta till arbetsmiljön?
Svar: Det finns inga mätbara mål för minskat beroende av
bemanningssjuksköterskor. Eftersom det råder konstant brist på sjuksköterskor
behöver vi se över vad det är för uppgifter som kan utföras av annan än
legitimerad personal eller vad som kan effektiviseras genom ex. digitalisering.

4. Hur säkerställs tillgång till kompetensutveckling och specialistutbildning?
Svar: Kompetensutveckling erbjuds varje år. Enheten har också bekostat
specialistutbildningar för både sjuksköterskor och undersköterskor.

5. Hur stärks arbetsmiljön för undersköterskor när bristen kvarstår och hur
kopplas det till långsiktig kompetensförsörjning?
Svar: I vår organisation finns, förutom undersköterskor och sjuksköterskor, även
vårdbiträden. Dessa har ingen formell utbildning inom vård- och
omsorgsprogrammet eller liknande. Vårdbiträdena avlastar undersköterskor, vilka
då ges möjlighet att avlasta sjuksköterskorna. Sjuksköterskeorganisationen
erbjuder återkommande utbildningar för omvårdnadspersonal och finns också med
som stöd i olika situationer, samt handleder personal vid behov. Ett 30-tal
vårdbiträden inom äldreomsorgen har genom äldreomsorgslyftet utbildat sig till
undersköterskor.
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6. Vika åtgärder har beslutats för att stärka attraktiviteten som arbetsgivare
och vilken effekt har dessa haft?
Svar: Samtlig personal inom vård och omsorg som jobbar obekväm arbetstid har,
förutom ersättning enligt "nationellt avtal", ett extra tillägg på 10.90 kr/timma. Vi
har en ledningsstruktur med nära ledarskap.
För äldreomsorgspersonal finns möjlighet till helgtjänst där arbetstidsmåttet för
heltid är 29 timmar.

Mikael Kindbladh (WeP), Anders Gustafsson (SD), Ronny Johansson (V), Bo
Eriksson (MiG), Ruth Johannesson (MiG), Curt Vang (MiG), Kjell Örtlund (MiG)
och Lennart Kastberg (KD) gör inlägg i debatten.

Lise-Lotte Jonasson (MiG) tackar för svaret.

Beslutsunderlag
Interpellation från Lise-Lotte Jonasson (MiG) gällande sjuksköterskebrist,
arbetsmiljö och långsiktig kompetensförsörjning.
Kommunfullmäktiges protokoll den 27 maj 2026, §36.
Svar på interpellation om sjuksköterskebrist, arbetsmiljö och långsiktig
kompetensförsörjning, daterat den 25 maj 2026.

Beslutet skickas till:
Socialnämndens ordförande Ylva Samuelsson (S)
Lise-Lotte Jonasson (MiG)
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Kf §51 Dnr: KS.2026.103 10.2

Biblioteksplan 2026-2028 för Gislaveds kommun, återremiss

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att återremittera biblioteksplanen med följande
motivering: Som en konsekvens av den nya planen ska en studie göras i syfte att
tillskapa en fast bibliotekslokal i Burseryd. Detta ur ett likställighetsperspektiv och
för att den nya biblioteksplanen ska kunna gälla och fungera även i Burseryd.
Burseryds folkbibliotek las ner 2025 och orten servas nu bara med en bokbuss.

Ärendebeskrivning
Samhällsutvecklingsnämnden beslutade den 27 april 2026, §35, föreslå
kommunfullmäktige besluta att anta biblioteksplan 2026-2028 för Gislaveds
kommun, daterad 2026-03-25, samt att kommunfullmäktige upphäver tidigare
beslut gällande biblioteksplan daterad 28 januari 2016.

Enligt skollagen 24 c § kan en kommun eller en region anta en särskild
skolbiblioteksplan eller beskriva skolbiblioteksverksamheten i den biblioteksplan
som den ska anta enligt 17 § bibliotekslagen. Förslaget till biblioteksplan omfattar
enbart folkbibliotekets verksamhet. Utbildningsförvaltningen arbetar fram
skolbiblioteksplan som berör skolbiblioteksverksamheten.

Kommunstyrelseförvaltningen föreslår att anta biblioteksplan 2026-2028 för
Gislaveds kommun, daterad den 13 april 2026, samt att upphäva tidigare beslut
gällande biblioteksplan daterat 28 januari 2016.

Kommunstyrelsens allmänna utskott beslutade den 6 maj 2026, §78, föreslå att
anta biblioteksplan 2026-2028 för Gislaveds kommun, daterad den 13 april 2026,
samt att upphäva tidigare beslut gällande biblioteksplan daterat 28 januari 2016.

Efter kommunstyrelsens allmänna utskotts sammanträde har biblioteksplanen
uppdaterats med redaktionella ändringar och daterats den 7 maj 2026.

Kommunstyrelsen beslutade den 13 maj 2026, §112, föreslå att anta biblioteksplan
2026-2028 för Gislaveds kommun, daterad den 7 maj 2026, samt att upphäva
tidigare beslut gällande biblioteksplan daterat 28 januari 2016.

Beslutsunderlag
Samhällsutvecklingsnämndens protokoll den 27 april 2026, §35, inklusive
biblioteksplan.
Kommunstyrelseförvaltningens tjänsteskrivelse, daterad den 29 april 2026.
Kommunstyrelsens allmänna utskotts protokoll den 6 maj 2026, §78.
Biblioteksplan 2026-2028 för Gislaveds kommun, daterad den 7 maj 20206.
Kommunstyrelsens protokoll den 13 maj 2026, §112.

Yrkanden
Marie Johansson (S), Lennart Kastberg (KD): bifall till kommunstyrelsens förslag.
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Bo Eriksson (MiG): i första hand återremiss av biblioteksplanen med följande
motivering: Som en konsekvens av den nya planen ska en studie göras i syfte att
tillskapa en fast bibliotekslokal i Burseryd. Detta ur ett likställighetsperspektiv och
för att den nya biblioteksplanen ska kunna gälla och fungera även i Burseryd.
Burseryds folkbibliotek las ner 2025 och orten servas nu bara med en bokbuss.
I andra hand bifall till kommunstyrelsens förslag.

Ruth Johannesson (MiG), Curt Vang (MiG): bifall till Bo Erikssons (MiG) yrkande.

Maria Gullberg Lorentsson (M): bifall till kommunstyrelsens förslag, avslag poå Bo
Erikssons (MiG) yrkande.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på om ärendet ska avgöras idag mot Bo Erikssons
(MiG) yrkande om återremiss och finner att kommunfullmäktige beslutat att
ärendet ska avgöras idag.

Omröstning begärs. Följande propositionsordning godkänns.
Ja-röst för om ärendet ska avgöras idag.
Nej-röst för bifall till Bo Erikssons (MiG) yrkande om återremiss.

Omröstningsresultat (voteringslista 2)
Med 32 ja-röster och 17 nej-röster har kommunfullmäktige beslutat att bifalla Bo
Erikssons (MiG) yrkande om återremiss, så kallad minoritetsåterremiss.

Beslutet skickas till:
Samhällsutvecklingsnämnden
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Kf §52 Dnr: KS.2026.102

Antagande av nytt VA-verksamhetsområde Fållinge 1:21 m.fl.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anta förslag om verksamhetsområde för den
allmänna vattentjänsten dricksvatten (V) för fastigheterna Fållinge 1:21,
Fållinge 1:22 och Fållinge 1:23 i Smålandsstenar, i enlighet med kartor daterade
2026-02-10 och fastighetsförteckning daterad 2026-02-10.

Ärendebeskrivning
Samhällsutvecklingsnämnden beslutade den 27 april 2026, §31, föreslå att anta
förslag om verksamhetsområde för den allmänna vattentjänsten dricksvatten (V)
för fastigheterna Fållinge 1:21, Fållinge 1:22 och Fållinge 1:23 i Smålandsstenar, i
enlighet med kartor daterade 2026-02-10 och fastighetsförteckning daterad 2026-
02-10.

Fastigheterna Fållinge 1:21, Fållinge 1:22 och Fållinge 1:23 i Smålandsstenar har
under en längre tid varit obebyggda. Kommunens mark- och exploateringsenhet
har nu sålt samtliga tre tomter och exploatering har påbörjats i området. En av
fastigheterna har beviljats bygglov, en har ansökt om bygglov och en tredje har
nyligen förvärvats. Mot bakgrund av den pågående exploateringen har behovet av
kommunal dricksvattenförsörjning aktualiserats.

Det finns sedan tidigare framdragen huvudledning för dricksvatten i området.
Däremot är området idag inte antaget som VA-verksamhetsområde för
dricksvatten och några servisledningar till respektive fastighet är ännu inte
framdragna. För att möjliggöra anslutning av fastigheterna till det kommunala
dricksvattennätet och säkerställa att den befintliga huvudledningen tas i anspråk i
enlighet med VA-huvudmannens tidigare planering, föreslås att ett
verksamhetsområde för dricksvatten (V) antas för de tre fastigheterna.

Enligt lagen om allmänna vattentjänster (2006:412) ska kommunen besluta om
verksamhetsområde när det finns behov av att ordna vattentjänster i ett större
sammanhang med hänsyn till skyddet för människors hälsa eller miljön. Antagandet
av verksamhetsområde i detta fall möjliggör en långsiktigt hållbar och planerad
utveckling av området.

Förslaget för fastigheterna Fållinge 1:21, Fållinge 1:22 och Fållinge 1:23
omfattar följande vattentjänst: Vatten för normal hushållsanvändning (V)

Samhällsutvecklingsförvaltningen föreslår att anta förslag om verksamhetsområde
för den allmänna vattentjänsten dricksvatten (V) för fastigheterna Fållinge 1:21,
Fållinge 1:22 och Fållinge 1:23 i Smålandsstenar, i enlighet med kartor daterade
2026-02-10 och fastighetsförteckning daterad 2026-02-10.

Kommunstyrelsens allmänna utskott beslutade den 6 maj 2026, §80, föreslå att
anta förslag om verksamhetsområde för den allmänna vattentjänsten dricksvatten
(V) för fastigheterna Fållinge 1:21, Fållinge 1:22 och Fållinge 1:23 i Smålandsstenar, i
enlighet med kartor daterade 2026-02-10 och fastighetsförteckning daterad 2026-
02-10.



GISLAVEDS KOMMUN

Kommunfullmäktige

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Sammanträdesdatum

Sida
16

2026-05-25

Justerares signatur Utdragsbestyrkande

Kf §52 (forts.)

Kommunstyrelsen beslutade den 13 maj 2026, §114, föreslå att anta förslag om
verksamhetsområde för den allmänna vattentjänsten dricksvatten (V) för
fastigheterna Fållinge 1:21, Fållinge 1:22 och Fållinge 1:23 i Smålandsstenar, i
enlighet med kartor daterade 2026-02-10 och fastighetsförteckning daterad 2026-
02-10.

Beslutsunderlag
Översiktskarta Fållinge 1:21 m.fl., 2026-02-10.
Detaljkarta Fållinge 1:21 m.fl., 2026-02-10.
Fastighetsförteckning Fållinge 1:21 m.fl., 2026-02-10.
Samhällsutvecklingsnämndens protokoll den 27 april 2026, §31.
Samhällsutvecklingsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad den 29 april 2026.
Kommunstyrelsens allmänna utskotts protokoll den 6 maj 2026, §80.
Kommunstyrelsens protokoll den 13 maj 2026, §114.

Beslutet skickas till:
Samhällsutvecklingsnämnden, enheten för vatten och avlopp
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Kf §53 Dnr: KS.2026.101

Antagande av nytt VA-verksamhetsområde Vik 1:107

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anta förslag om nytt VA-verksamhetsområde för
vattentjänsten dricksvatten (V) för fastigheten Vik 1:107, belägen i Vik, i enlighet
med kartor daterade 2026-02-10 och fastighetsförteckning daterad 2026-02-10.

Ärendebeskrivning
Samhällsutvecklingsnämnden beslutade den 27 april 2026, §32, föreslå att anta
förslag om nytt VA-verksamhetsområde för vattentjänsten dricksvatten (V) för
fastigheten Vik 1:107, belägen i Vik, i enlighet med kartor daterade 2026-02-10 och
fastighetsförteckning daterad 2026-02-10.

Verksamheten Hestraviken AB i Vik har kontaktat VA-enheten med önskemål om
att ansluta anläggningen till kommunalt dricksvatten. Bakgrunden är verksamhetens
behov av en långsiktigt trygg och kapacitetsmässigt tillförlitlig vattenförsörjning.

I samband med tidigare VA-utbyggnad till Vik under år 2024 har kommunen byggt
ut VA-infrastruktur till området, inklusive huvudledningar samt nödvändiga
tekniska anläggningar. Den aktuella fastigheten ligger i närheten till denna
utbyggnad. För att möjliggöra anslutning till Hestraviken krävs dock en
kompletterande utbyggnad av VA-ledningsnätet om cirka 400 meter. Utbyggnaden
till Hestraviken hanteras som ett enskilt projekt och byggnation av den
kompletterande ledningssträckan planeras preliminärt till fjärde kvartalet 2026.

Området ingår idag inte i något VA-verksamhetsområde för dricksvatten. För att
möjliggöra anslutning och säkerställa att den befintliga VA-infrastrukturen tas i
bruk i enlighet med VA-huvudmannens planering föreslås att ett
verksamhetsområde för dricksvatten inrättas för fastigheten.

Enligt lagen om allmänna vattentjänster (2006:412) ska kommunen besluta om
verksamhetsområde när det finns behov av att ordna vattentjänster i ett större
sammanhang med hänsyn till skyddet för människors hälsa eller miljön.

Förslaget för fastigheten Vik 1:107 omfattar följande vattentjänst:
Dricksvatten (V)

Samhällsutvecklingsförvaltningen föreslår att anta förslag om nytt
VAverksamhetsområde för vattentjänsten dricksvatten (V) för fastigheten
Vik 1:107, belägen i Vik, i enlighet med kartor daterade 2026-02-10 och
fastighetsförteckning daterad 2026-02-10.

Kommunstyrelsens allmänna utskott beslutade den 6 maj 2026, §79, föreslå att
anta förslag om nytt VA-verksamhetsområde för vattentjänsten dricksvatten (V)
för fastigheten Vik 1:107, belägen i Vik, i enlighet med kartor daterade 2026-02-10
och fastighetsförteckning daterad 2026-02-10.
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Kommunstyrelsen beslutade den 13 maj 2026, §113, föreslå att anta förslag om
nytt VA-verksamhetsområde för vattentjänsten dricksvatten (V) för fastigheten Vik
1:107, belägen i Vik, i enlighet med kartor daterade 2026-02-10 och
fastighetsförteckning daterad 2026-02-10.

Beslutsunderlag
Detaljkarta Vik 1:107, 2026-02-10.
Fastighetsförteckning Vik 1:107, 2026-02-10.
Översiktskarta Vik 1:107, 2026-02-10.
Samhällsutvecklingsnämndens protokoll den 27 april 2026, §32.
Samhällsutvecklingsförvaltningens tjänsteskrivelse, daterad den 29 april 2026.
Kommunstyrelsens allmänna utskotts protokoll den 6 maj 2026, §79.
Kommunstyrelsens protokoll den 13 maj 2026, §113.

Beslutet skickas till:
Samhällsutvecklingsnämnden, enheten för vatten och avlopp
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Kf §54 Dnr: KS.2026.82 1.4.1

Årsredovisning och revisionsberättelse 2025 Finnvedens
Samordningsförbund

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna årsredovisning 2025 för Finnvedens
samordningsförbund, samt att bevilja styrelsen för Finnvedens samordningsförbund
ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2025.
Kommunfullmäktige noterar följande i årsredovisningen: På sidan 7-8 anges att det
finns tio mål, men summeringen av måluppfyllelsen redovisar bara nio (fem
uppfyllda, två ej uppfyllda, ett delvis uppfyllt och ett inaktuellt). Det behöver
förtydligas eller korrigeras. På sidan 13 anges budgeterade verksamhetskostnader i
resultaträkningen till 5 777 100 kronor, medan Not 3 på sidan 15 anger
verksamhetens kostnader till 5 775 100 kronor. Det är en differens på 2 000
kronor som behöver stämmas av och korrigeras.

Jäv
Ylva Samuelsson (S) och Marie Johansson (S) anmäler jäv och deltar inte i beslutet.

Ärendebeskrivning
Finnvedens samordningsförbund har överlämnat årsredovisning samt
revisionsberättelse för 2025 för godkännande av Gislaveds kommun.

Årets resultat visar ett underskott om minus 572 tkr.

Styrelsen bedömer sammantaget att den ekonomiska ställningen är stabil. Samtidigt
krävs fortsatt anpassning av kostnadsnivån för att säkerställa en långsiktigt hållbar
ekonomi och för att undvika att eget kapital understiger rekommenderad nivå

Årsredovisningen bedöms ge en rättvisande bild av förbundets resultat och
ställning. Revisionen tillstyrker att styrelsens ledamöter beviljas ansvarsfrihet för
räkenskapsåret 2025.

Kommunstyrelseförvaltningen föreslår att godkänna årsredovisning 2025 för
Finnvedens samordningsförbund, samt att bevilja styrelsen för Finnvedens
samordningsförbund ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2025.

Kommunstyrelsens allmänna utskott beslutade den 6 maj 2026, §76, föreslå att
godkänna årsredovisning 2025 för Finnvedens samordningsförbund, samt att bevilja
styrelsen för Finnvedens samordningsförbund ansvarsfrihet för räkenskapsåret
2025.
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Kommunstyrelsen beslutade den 13 maj 2026, §110, föreslå att godkänna
årsredovisning 2025 för Finnvedens samordningsförbund, samt att bevilja styrelsen
för Finnvedens samordningsförbund ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2025.
Kommunstyrelsen noterade följande i årsredovisningen: På sidan 7-8 anges att det
finns tio mål, men summeringen av måluppfyllelsen redovisar bara nio (fem
uppfyllda, två ej uppfyllda, ett delvis uppfyllt och ett inaktuellt). Det behöver
förtydligas eller korrigeras. På sidan 13 anges budgeterade verksamhetskostnader i
resultaträkningen till 5 777 100 kronor, medan Not 3 på sidan 15 anger
verksamhetens kostnader till 5 775 100 kronor. Det är en differens på 2 000
kronor som behöver stämmas av och korrigeras.

Beslutsunderlag
Årsredovisning 2025, Finnvedens samordningsförbund.
Revisionsberättelse 2025, Azets Revision & Rådgivning AB.
Revisionsberättelse 2025 av förtroendevald revision.
Kommunstyrelseförvaltningens tjänsteskrivelse, daterad den 14 april 2026.
Kommunstyrelsens allmänna utskotts protokoll den 6 maj 2026, §76.
Kommunstyrelsens protokoll den 13 maj 2026, §110.

Beslutet skickas till:
Finnvedens Samordningsförbund
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Kf §55 Dnr: KS.2026.96 1.4.1

Årsredovisning och revisionsberättelse 2025 Mediacenter i Jönköpings
län

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna årsredovisning 2025 för Mediacenter
Jönköpings län, samt att bevilja direktionen i Kommunalförbundet Mediacenter
Jönköpings län ansvarsfrihet för 2025.

Ärendebeskrivning
Mediacenter Jönköpings län har överlämnat årsredovisning samt
revisionsberättelse för 2025.

Årets resultat är +24 tkr efter finansnetto.

Kommunalförbundet har uppfyllt de uppsatta finansiella målen för 2025.

Av revisionsberättelsen framgår att bedömningen är att direktionen för
Mediacenter Jönköpings län har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt sätt
och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Vidare bedöms att
räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande, att direktionens interna kontroll har
varit tillräcklig samt att resultatet enligt årsredovisningen är förenligt med de
finansiella målen och verksamhetsmässiga mål som direktionen uppställt.

Revisionen tillstyrker att respektive fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för
direktionen samt de enskilda ledamöterna i densamma.

Kommunstyrelseförvaltningen föreslår att godkänna årsredovisning 2025 för
Mediacenter Jönköpings län, samt att bevilja direktionen i Kommunalförbundet
Mediacenter Jönköpings län ansvarsfrihet för 2025.

Kommunstyrelsens allmänna utskott beslutade den 6 maj 2026, §77, föreslå att
godkänna årsredovisning 2025 för Mediacenter Jönköpings län, samt att bevilja
direktionen i Kommunalförbundet Mediacenter Jönköpings län ansvarsfrihet för
2025.

Kommunstyrelsen beslutade den 13 maj 2026, §111, föreslå att godkänna
årsredovisning 2025 för Mediacenter Jönköpings län, samt att bevilja direktionen i
Kommunalförbundet Mediacenter Jönköpings län ansvarsfrihet för 2025.

Beslutsunderlag
Årsredovisning 2025 Mediacenter Jönköpings län.
Revisionsberättelse 2025, daterad den 23 februari 2026.
Redovisning för hur Gislaveds kommun har använt Mediacenters tjänster 2025.
Kommunstyrelseförvaltningens tjänsteskrivelse, daterad den 14 april 2026.
Kommunstyrelsens allmänna utskotts protokoll den 6 maj 2026, §77.
Kommunstyrelsens protokoll den 13 maj 2026, §111.

Beslutet skickas till:
Mediacenter Jönköpings län
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Kf §56 Dnr: KS.2026.9 1.7.3

Information från revisionen

Beslut
Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna.

Ärendebeskrivning
Ordförande informerar om att revisionen finns på plats men inte har något särskilt
att informera om.



GISLAVEDS KOMMUN

Kommunfullmäktige

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Sammanträdesdatum

Sida
23

2026-05-25

Justerares signatur Utdragsbestyrkande

Kf §57 Dnr: KS.2026.114 1.8.1

Ansvarsprövning avseende verksamhetsåret 2025

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att bevilja kommunstyrelsen, övriga nämnder,
fullmäktigeberedningar och bolag samt enskilda förtroendevalda i dessa organ
ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2025.

Jäv
I frågan gällande att ge socialnämnden en anmärkning anmäler Ylva Samuelsson (S),
Mikael Kindbladh (WeP), Lise-Lotte Jonasson (MiG), Anders Nilsson (SD), Ronny
Johansson (V), Lennart Kastberg (KD) och Glenn Hummel (SD) jäv och deltar inte
i behandlingen av frågan.

Ledamöter och ersättare, som under 2025 ingått i övriga nämnder,
fullmäktigeberedningar och bolag deltar inte i handläggningen av ansvarsfrågan för
berörd nämnd, fullmäktigeberedningar eller bolag.

Ärendebeskrivning
Kommunfullmäktige behandlade den 27 april 2026 revisionsberättelsen för 2025
års verksamhet. Revisionens berättelse och förslag till beslut utgör inledningen av
den ansvarsprövning som kommunfullmäktige har att göra årligen. I enlighet med
kommunfullmäktiges arbetsordning §§28 och 31 ska kommunfullmäktiges
presidium bereda frågan om ansvarsprövning.

Enligt kommunallagen ska kommunfullmäktige motivera sitt beslut i frågan om
ansvarsprövning om det inte är uppenbart obehövligt, det vill säga om
granskningen är utan klander. Om revisionen föreslår kommunfullmäktige att rikta
anmärkning eller att inte bevilja ansvarsfrihet ska berörd part ges möjlighet att
komma med förklaring som underlag för presidiets beredning och inför
kommunfullmäktiges beslut.

I revisionsberättelsen för verksamhetsåret 2025 föreslår revisionen att
kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för kommunstyrelsen, nämnder och
beredningar samt de enskilda ledamöterna i dessa organ. Kommunfullmäktiges
presidium delar denna bedömning varför denna del lämnas vidare för beslut utan
ytterligare kommentar.

Revisionen anser samtidigt att socialnämnden och kommunstyrelsen inte har gjort
tillräckliga åtgärder avseende sitt ekonomiska resultat 2025 och uttrycker kritik
om brister i styrning och intern kontroll. Kommunfullmäktiges presidium noterar
att revisionen lämnar åsikterna om kommunstyrelsen utan vidare förslag om
åtgärd varför presidiet inte kommenterar detta ytterligare.

Revisionen föreslår däremot att kommunfullmäktige beslutar att rikta en
anmärkning mot socialnämnden för "bristande måluppfyllelse - ekonomi och
brister i styrning och intern kontroll av ekonomi".

Efter att ha getts möjlighet att inkomma med förklaring fattade socialnämnden den
28 april 2026 beslut om yttrande.
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Kommunfullmäktiges presidium har tagit del av förklaringarna och delar
socialnämndens och revisionens bedömning om det fortsatt allvarliga läget för
kommunen i fråga om ekonomiska och demografiska utmaningar samt att den
ekonomiska styrningen fortsatt behöver stärkas.

Kommunfullmäktiges presidium noterar att socialnämnden och socialförvaltningen
arbetar aktivt och intensivt med ekonomistyrning och kontroll och att ständigt
förbättra denna. Man arbetar även mycket aktivt med att identifiera och att
genomföra åtgärder för att minska kostnaderna för verksamheterna och nå en
ekonomi i balans. Mer finns att göra och det krävs uthållighet och långsiktighet.
Det noteras även att genomförda effektiviseringar och besparingar till viss del äts
upp av volymökningar inom olika områden och den omställning som sker till nära
vård. Flera av åtgärderna ger även ökad effekt först över tid.

Socialnämnden lyfter särskilt att vissa av de åtgärder som bedöms ha störst
påverkan på kostnadsutvecklingen är beroende av beslut och verkställighet utanför
nämndens rådighet. Avsaknaden av sådana beslut har påverkat nämndens
möjligheter att i dagsläget nå längre i ambitionen att uppnå en ekonomi i balans.
Exempel på sådana är lokalstruktur inom vård och omsorg, boendeformer inom
funktionshinderomsorgen samt resursfördelningsmodell avseende den
demografiska utvecklingen. Detta beskrivs ytterligare i socialnämndens yttrande.

Kommunfullmäktiges presidium noterar därför särskilt att frågan om en ekonomi i
balans för socialnämndens verksamhet inte enbart angår socialnämnden utan
fordrar ett aktivt samarbete i kommunkoncernen och ett ömsesidigt
ansvarstagande även hos kommunstyrelsen och andra nämnder och bolag.

Kommunfullmäktiges presidium ser också behovet av att följa, bedöma och
hantera utmaningarna i ett längre tidsperspektiv än vad revisionsverktygets årsvisa
granskning medger. Ett fortsatt långsiktigt och uthålligt arbete är därför nödvändigt
och behöver stödjas.

Det ska även särskilt lyftas att socialnämnden når goda verksamhetsresultat i flera
verksamheter och att det råder hög kundnöjdhet inom flera områden bland
brukare och anhöriga. Det bedöms därför angeläget att balansera åtgärderna för
en ekonomi i balans så att goda värden i verksamheten så långt som möjligt kan
upprätthållas och att en god arbetsmiljö säkras.

I en samlad bedömning, med hänsyn till det som framförts i socialnämndens
yttrande och i kommunstyrelseförvaltningens tjänsteskrivelse, delar
kommunfullmäktiges presidium inte det skäl som revisionen anger för att föreslå
en anmärkning mot socialnämnden. Däremot är storleken på socialnämndens
negativa ekonomiska resultat fortfarande så pass stort att kommunfullmäktiges
presidium anser att detta i sig särskilt behöver markeras. Detta med de medskick
som återfinns i det resonemang som förts i kommunstyrelseförvaltningens
tjänsteskrivelse och en uppmaning om att fortsätta det goda arbete som görs i
nämnd och förvaltning.
Kommunfullmäktige föreslås därför besluta att ge en anmärkning till socialnämnden
med anledning av nämndens stora negativa ekonomiska resultat.
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Kommunstyrelseförvaltningen föreslår kommunfullmäktiges presidium föreslå
kommunfullmäktige besluta att bevilja kommunstyrelsen, övriga nämnder,
fullmäktigeberedningar och bolag samt enskilda förtroendevalda i dessa organ
ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2025, samt att rikta en anmärkning mot
socialnämnden med anledning av nämndens stora negativa ekonomiska resultat.

Kommunfullmäktiges presidium beslutade den 11 maj 2026, §24, föreslå att bevilja
kommunstyrelsen, övriga nämnder, fullmäktigeberedningar och bolag samt enskilda
förtroendevalda i dessa organ ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2025, samt att
rikta en anmärkning mot socialnämnden med anledning av nämndens stora
negativa ekonomiska resultat.

Beslutsunderlag
Revisionsrapport God ekonomisk hushållning årsredovisning 2025, daterad 9 april
2026.
Sakkunnigt biträdes yttrande, daterat den 15 april 2026.
Revisionsberättelse 2025, signerad den 20 april 2026.
Kommunfullmäktiges presidiums protokoll den 15 april 2026, §14.
Kommunfullmäktiges presidiums protokoll den 27 april 2026, §21.
Socialnämndens protokoll den 28 april 2026, §57, inklusive yttrande gällande
revisionens anmärkning.
Kommunstyrelseförvaltningens tjänsteskrivelse, daterad den 11 maj 2026.
Kommunfullmäktiges presidiums protokoll den 11 maj 2026, §24.

Yrkanden
Ruth Johannesson (MiG): bifall till kommunfullmäktiges presidium förslag att bevilja
kommunstyrelsen, övriga nämnder, fullmäktigeberedningar och bolag samt enskilda
förtroendevalda i dessa organ ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2025, avslag till
kommunfullmäktiges presidium förslag att rikta en anmärkning mot socialnämnden
med anledning av nämndens stora negativa ekonomiska resultat.

Anton Sjödell (M), Kenneth Magnusson (C), Tommy Östring (WeP), Marie
Johansson (S): bifall till Ruth Johannessons (MiG) yrkande.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunfullmäktiges presidiums förslag mot
Ruth Johannessons (MiG) yrkanden och finner att kommunfullmäktige beslutat att
bifalla Ruth Johannessons (MiG) yrkanden.

Beslutet skickas till:
Kommundirektören
Kommunstyrelseförvaltningen, ekonomiavdelningen
Kommunrevisionen
Samtliga nämnder och bolag
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Meddelanden

Beslut
Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna.

Ärendebeskrivning
Följande meddelanden redovisas till kommunfullmäktige:

Kommunfullmäktiges presidium
Protokoll 2026-04-15, §§14-18
Protokoll 2026-04-27, §§19-23
Protokoll 2026-05-11, §24

Valnämnden
Protokoll 2026-05-11, §§14-17

Räddningsnämnden
Protokoll 2026-05-21, §17 Beredskap inom deltidsorganisationen

Ordföranden informerar om att en representant från Brottsofferjouren Jönköpings
län delade ut en broschyr till ledamöterna i kommunfullmäktige i samband dagens
sammanträde. Det hade godkänts i förväg eftersom kommunen har ett pågående
samarbete med Brottsofferjouren genom så kallat IOP (idéburet offentligt
partnerskap).

Ordföranden informerar från dagens möte med kommunfullmäktiges presidium.
Bland annat diskuterades pågående översyn av kommunfullmäktiges arbetsordning
och kommunrevisionens reglemente, samt flaggning för Ukraina.

Ordförande informerar och om att kallelsen till nästa kommunfullmäktige den 22
juni 2026 kommer att skickas måndag den 15 juni 2026.




